



Стремись к совершенству, не ставь точку на достигнутом!

Занятия

Страница для школьников и не только...

Простые истины

Так ПРОСТО!

Многие из нас если и задумываются о благотворительности, то зачастую вскоре бросают эту идею. Ведь волонтерство — это, конечно, благородно, но вместе с тем тяжело психологически и отнимает так много времени...

11 февраля Агентство социальной информации и кафедра периодической печати факультета журналистики МГУ имени М. В. Ломоносова провели Крулый стол на тему «Общественная активность молодежи: волонтерство как образовательный ресурс», участники которого на



собственном примере показали, что быть волонтером — намного проще, чем кажется.

«СМИ часто однобоко представляют молодежь, показывая, что ее интересует только карьерный рост и развлечения. Однако это не так. Молодые люди хотят почувствовать свой гражданский статус, проявить себя», — отметила Татьяна Фролова, доцент, заместитель заведующего кафедрой периодической печати журфака МГУ во время открытия круглого стола. С ней согласна Лариса Сикорская, кандидат психологических наук, доцент Московского гуманитарного университета. С ее помощью были организованы волонтерские проекты по обмену опытом между российскими и немецкими студентами: молодые люди из Германии без расчета на денежное вознаграждение работали в медицинских и социальных учреждениях Москвы, а ребята из России — в Берлине. «Часто студентов спрашивали: «Зачем вам это?», на что они отвечали: «Как за чем? Мы приобретаем огромный багаж знаний, узнаем чужую культуру, язык, приобретаем опыт самостоятельной жизни!» — с улыбкой рассказала Л. Е. Сикорская.

О том, как, оказывается, важно для многих молодых людей волонтерство, сообщила и Людмила Бурашова, начальник отдела по работе со СМИ Благотворительного фонда имени В. Потанина. Этот фонд проводит Федеральную стипендиальную программу по выявлению талантливых юных организаторов. «Многие из этих ребят настолько целеустремленны, что уже сейчас хотят попасть в «золотую сотню» Forbes. Они все время очень заняты. Казалось бы, таким студентам нет дела до благотворительности. Тем не менее, когда мы предложили им попробовать себя в волонтерстве, заинтересовались абсолютно все!». Л. И. Бурашова назвала восемь лучших волонтерских проектов, среди которых и такой креативный, как «Студенческое такси». Программа была реализована молодыми людьми из Твери. Какое-то

Анна ПЕТУХОВА

Спортилощадка

Как известно, родина фигурного катания — Голландия. Именно там, где-то на рубеже XIII–XIV веков изобрели первые железные коньки. Но вообще катание на коньках практиковалось еще на заре человеческой цивилизации — в бронзовом веке, то есть несколько тысячелетий назад. Об этом свидетельствуют находки археологов. Правда, в те далекие времена наши предки использовали для скольжения по ледовой поверхности коньки, вырезанные из костей животных.

В Россию коньки, вместе с европейским платьем, париками и табаком, привез Петр I.

Между прочим, он же придумал крепить коньки прямо к сапогам. А своим названием коньки обязаны конской голове, которой обыкновенно украшали их переднюю часть. В Москве первый обще-

На КАТКЕ

Откуда к нам пришел обычай кататься на коньках?



ственный каток появился в 1865 году. Он был открыт в Юсуповском саду на Садовой улице. Но только через тринадцать лет на этом катке состоялось первое в России состязание фигуристов.

Традиция московских общественных катков, несмотря ни на что, жива и поныне. Одним из зримых подтверждений тому служит каток, обустроенный этой зимой на территории конноспортивного комплекса «Битца». Отданная под каток площадь — просторная, ледовое покрытие — ровное и скользкое, что редко бывает на дворовых катках. Открыт каток с семи утра и до десяти вечера, но есть смысл приходить пораньше, ведь по будням до 17.00 вход бесплатный. И надо сказать, многие жители микрорайона Чертаново Северное стараются приобщиться к этому веселому и полезному для здоровья виду досуга — не только в «Битце», но и на спортплощадке у дома 7Б.

Алексей ЮДИН

Мир вокруг нас

Почему мы выбираем СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ?

Закончился еще один рабочий день. Люди спешат домой, где их ждет любимый досуг. Чем же они займутся? В последнее время люди стали больше времени проводить в Интернете. Виновниками этого, как ни странно, являются вовсе не игровые сайты...



По данным социологических исследований, количество времени, проводимого в Интернете, растет благодаря социальным сетям. Интересно, что любителей такого времяпрепровождения даже телевизор притягивает все меньше и меньше. Вот уже несколько лет во всемирной паутине существуют группы людей, объединенных общими интересами. Технология социальных сервисов быстро шагнула в свободное пользование, став нашим новым инструментом общения. На поле всемирной паутины выросли «MySpace», «Живой Журнал», «Одноклассники», «В контакте» и многие другие.

Виртуальные сети унаследовали от реального общества уже существующие социальные группы. Они будто переехали в Интернет и стали гораздо шире за счет новых технических возможностей. А некоторые социальные группы могли бы

совсем не появиться без новых сервисов. Но в целом размах этого явления поразил всех. Почему же растут социальные сети, и что заставляет нас проводить столько времени в сети?

Все очень просто. Мы хотим быть в контакте, хотим общаться. Мы ищем тех, с кем у нас совпадают интересы. Такие контакты, видимо, являются важной потребностью в нашей жизни. Как показали исследования психологов, если постоянные личные контакты отсутствуют, то это ведет к изоляции от общества, одиночеству и серьезным нарушениям психики. Социальные сети стали популярными именно потому, что помогают удовлетворять наши потребности в общении. Человек начал страдать от излучения урбанизации. Круг общения в большом городе сузился до сотрудников, сидящих с тобой в одной комнате. А хочется, чтобы рядом был кто-то, с кем можно быстро обменяться впечатлениями. Причем с тем, с кем существует что-то общее. А в естественном окружении таких людей становится все меньше. Где же в таких условиях найти свободу самовыражения? И тогда на помощь приходит сеть, благодаря которой человек пытается найти что-то общее с остальными людьми. Он понимает, что этого ощущения единства он никогда не испытывал и

уже не надеется получить его с помощью государственных структур или каких-то общественных организаций. Вот и получается, что социальная сеть — это выражение свободы, пусть и виртуальной, возникшее в период, когда люди все больше ищут объединения.

Свойства, которые было изначально заложены в человеческой личности — это потребность к самоотдаче, любви и единению. И хотя сегодня у человечества еще нет возможности объединиться, но люди уже принимают мысль о том, что единение является здоровым состоянием цивилизации. Сегодня мы видим, что именно в Интернете наш современник может сам формировать свое окружение. Если оно будет строиться на законах единства и любви между людьми, то такое окружение окажет человеку огромную поддержку. От этого будет зависеть его дальнейшее продвижение как Человека Разумного в этом мире.

Будущее — за виртуальной связью. В большинстве социальных интернет-сообществ не играет большой роли внешние различия между пользователями, их пол или национальность. В сообществе всемирной сети есть возможность «приподняться» над расстоянием и временем. И главное, в нем лучше раскрывается то, что нужно исправить: наша разобщенность. Поэтому можно смело прогнозировать следующий шаг в развитии цивилизации — глобальное объединение с помощью социальных сетей Интернета.

Мария АНТОНЕНКО, студентка факультета журналистики МГУ